

吴国王室青铜器惊艳亮相

其中吴王夫差盉相传是为西施所铸

为配合2010年中国文化遗产日苏州主场城市活动,昨天,“择厥吉金·自作御器——吴国王室青铜器特展”在苏州博物馆开幕,从上海、安徽、南京等地博物馆征集而来的17件吴国王室青铜器惊艳亮相,据悉,此次展出也是吴国王室青铜器首次集中展示。

展厅内,最吸引人注意的是一件外形独特、做工尤为细致的青铜酒器,即上海博物馆馆藏的吴王夫差盉。苏博展览设计部副主任杨艺介绍,作为中国春秋末期的吴国君王,吴王夫差的历史实物少之又少。吴王夫差盉,正是两千多年前吴王夫差遗留下来的唯一一件青铜酒器。“整个盉通体上下都由龙纹进行装饰,表明了它出身高贵,应该是春秋

时期某诸侯国的宫廷用具。其肩部的铭文更是表明了这件青铜器的‘身份’。”记者看到,铭文共十二字:“吴王夫差吴金铸女子之器吉”。杨艺说,这说明吴王夫差盉是夫差为一个女子所铸,很多专家认为这位女子极有可能指的是古代四大美女之首的西施。

据介绍,此次特展所展出的吴国王室青铜器主要为礼器、乐器和兵器三个大类9套17件,包括上海博物馆藏的吴王夫差盉、吴王夫差鉴和者减钟,南京博物院藏孙扁钟,安徽省博物馆藏吴太子姑发剑、吴王光剑和吴王光鉴,湖北省博物馆藏吴王夫差矛,盱眙博物馆藏季札铜口。

王玲玲 文/摄



吴王夫差 ■ 是一件青铜酒器

争风吃醋 引发斗殴血案

在和女友吃夜宵时,被女友的前男友孔某臭骂一顿,于是郝某纠集了十余人持砍刀、啤酒瓶将孔某等人砍成轻伤。昨天,吴江市人民检察院依法对郝某等人以涉嫌聚众斗殴罪批准逮捕。

原来,5月8日晚上,郝某和新认识的女朋友小袁吃夜宵,这一幕被小袁的前男友孔某看到,孔某很吃醋,就上去骂了小袁一顿。5月9日凌晨3点,年轻气盛的郝某找了李某等十多个兄弟,带着砍刀、啤酒瓶等来到了孔某的租房,对着孔某等人一阵刀砍、瓶砸,还处于睡梦中的孔某等人还不知道怎么回事就被当场打得头破血流。陈泓江 范立

4个假警察抢劫“假证男”

以购买假证为名将“假证男”骗上汽车,然后自称警察对“假证男”实施抢劫,自以为“黑吃黑”,天衣无缝,但最终还是难逃法律追究。日前,吴江市人民检察院依法对“李鬼警察”彭某、骆某等4人以抢劫罪提起公诉。

今年春节前,彭某、骆某等四人从湖南来苏州后一直没有找到工作,看着钱包里的钱越来越少,连回家过年的车票都买不起,四人一合计,决定铤而走险,冒充警察,抢劫贩卖假证的人,来个“黑吃黑”。彭某等人认为卖假证本身就是违法行为,心

里都很虚,就算被抢劫了也不敢报警的。

商量好后,彭某等人说干就干,立刻准备了警用手电筒型电棍、手铐、催泪喷射器等“专业工具”。

1月6日,彭某、骆某等四人来到吴江市松陵镇附近,电话联系贩卖假证的王某说要购买假证件,王某信以为真,到了约定地点后王某被带上了彭某等人开来的轿车上,一上车,就有两个人把王某夹在中间,并对王某说:“我们是公安局的。”并拿电警棍电了王某几下,还打了王某几个耳光,王某被吓得当场没了魂。随后,彭某等人骗王某说:“你交

点罚款就把你放了。”做贼心虚的王某完全被吓蒙了,乖乖地交出身上的1500元现金和3部手机。

令王某万万没想到的是,彭某等人还不满足,逼着他打电话给他老婆说:“我被警察抓了,他们说交点罚款就能放人,你把我们银行卡上的钱全部给他们。”王某的老婆不明真相,为了救自己的老公,立刻到银行给彭某的账户打了6900元钱。抢到这么多钱,彭某等人很是高兴,但钱还没焐热,就在治安卡口被真警察抓获。

陈泓江 范立

民生超市

0512-67510110
13771930110
王玲玲 整理

停电
市区
6月13日
7:00-18:00 131铁司线出线至仲雅苑配电所184铁司线进线开关及万达广场1#配电所182铁司线进线开关之间停电,范围:中铁二十四局集团有限公司、苏州城市建设投资发展有限责任公司等,天雨改期。

7:30-13:00 143志恒线广大开闭所183志恒线环出开关以下停电,范围:苏州长发商厦有限责任公司、苏州市平江区少年宫等,天雨改期。

园区
6月13日
7:00-13:00 225星海#2线星海配电所248加城#2线环出开关至加城#2配电所264加城2-1联络开关及商友配电所254商友#2线进线开关间停电,范围:工业园区房地产公司等,天雨照停。

7:30-12:00 212新义1#线6024/同胜路4#开关以下停电,天雨照停。

7:30-12:00 121江圩线2170/得意机密开关以下停电,范围:苏州工业园区胜浦开发投资有限公司、苏州新技科技有限公司等,天雨照停。

招聘

苏州才市端午放假安排

苏州市人才市场:

6月14日-16日放假,6月15日、6月16日人才集市暂停,6月17日起,正常办公。节前最后一场招聘会:6月13日综合招聘会。节后首场招聘会:6月17日苏州市高校毕业生公益市场专场招聘会。

高新区人力资源市场:

6月14日-16日放假,期间招聘会休市。增开6月13日综合招聘会。节后首场招聘会为6月17日机械、模具、电子类招聘会。

园区人力资源市场:

6月14日-16日放假。6月14日至6月16日“劳务与服务业专场招聘会”因假期暂停。6月13日举办“劳务与服

务业专场招聘会”。6月17日“机械、模具、电子、IT专场招聘会”正常开放。

何寅平

金阊区公招10名社区专职工作者

金阊区将于近日公招10名(6男4女)社区专职工作者。

报名者须为苏州市区户籍,年龄35周岁以内,具备五年以上工作经验,全日制普通类大专以上学历、市计算机等级考试中级以上资格。

报名时间:6月17日上午9:00-11:30,报名地点:金阊区市民活动中心一楼就业创业服务大厅(苏州市西环路2115号)。何寅平

卫生

张家港孕妇可免费领取叶酸

6月1日起,张家港市全面实施妇女增补叶酸防神经管缺陷和农村孕产妇住院分娩补助两项重大妇幼卫生服务项目。

据悉,妇女增补叶酸服务项目是针对该市准备怀孕和怀孕三个月以内的孕妇免费增补叶酸,该市政府提供常规

用量的孕前3个月和孕早期3个月的全部用药,由妇幼保健所一站式婚前检查服务处免费发放。而农村孕产妇住院分娩补助服务项目将对该市户籍的农村孕产妇住院分娩提供400元的资金补助,只要在该市一、二级医疗机构或经转诊到三级以上医疗机构异地分娩的孕产妇,参加了基本医保,且符合计划生育政策的,都可以享受。

王伟

交通

鹿山大桥提前建成

日前,2009年市政府重点项目苏虞张连接线西延——鹿山大桥工程提前一月顺利建成。由市住建局组织实施的鹿山大桥工程,是中心城区跨越运河向西沟通苏州高新区的重要桥梁,工程从苏虞张连接线西延至运河西侧与鹿山路对接,全长约1.03公里,其中主桥为双幅采用挂篮悬臂现浇的三跨变截面预应力砼连续箱梁,跨径为75+115+75米,单箱双室截面,支点梁高6.5米,南北桥宽32米。

王怡径然

市区430辆人力客运三轮车完成更新

6月12日,市区430辆新人力客运三轮车全部投入营运,实行统一管理和公司化运营,这标志着作为一项利民惠民的工程的人力客运三轮车整治工作已基本完成。

“随意要价、故意绕道、不文明

业园区)和吴江市报名点设在苏州市三香路998号5号楼10层0023室苏州市内部审计协会,联系电话:68610016、68610023;张家港、太仓、常熟、昆山市的报名地点在当地审计局。报名简章、报名表下载可以登录苏州审计网站查询(www.suzhou.cnao.net)。

摩托车牌丢了 自己画一副挂上

自己的车牌丢失了,为省去重新花钱办理的麻烦,吴江一位自觉自己很“聪明”的司机私自改造了两块车牌上路,没想被民警一眼识破。

日前,吴江市盛泽交巡警中队民警在227省道胜天路口执勤时,将一辆车牌异样的二轮摩托车拦下一看,发现这辆车的车牌“7E491”竟是涂画上去的。在接受调查时,该车驾驶员却很坦然地说:“我证件都齐全的,就是车牌在去年丢失了,省得麻烦,自己就用油漆涂画了一副。”民警仔细一看,原来这副车牌是司机在一副旧车牌的基础上,把原有的字体打磨掉,重新涂画上数字号码,成为一副新的车牌。随后,民警依法对该驾驶员进行了处罚。

陈泓江 沈福民

货车追尾公交 16名乘客受伤

昨天中午12:00左右,在新区水上乐园站台前,一辆十吨平板大货车刹车未果与一辆38路公交车追尾,导致公交车上16名乘客受伤。

“幸亏追尾的大货车是空车,否则后果不堪设想!”据受伤乘客黄义明介绍,当时公交车进站下完客后正准备离开,突然被后面的空载大货车撞上,在“咣”的撞击声后乘客们东倒西歪倒下了一片。就在两车追尾的瞬间,几位坐在最后一排的乘客被撞碎的挡风玻璃划伤,不少乘客在撞击的惯性作用下,颈椎撞在靠椅上而导致受伤。

据肇事司机介绍,当时公交车在起步,他的车也在起步,不知什么原因公交车突然停了下来,自己一时刹不住车,就撞了上去,货车前挡风玻璃和公交车的后挡风玻璃碎得满地都是。记者在苏大附二院了解到,公交车上一共有16名乘客受伤,但伤者的伤情都比较轻。

王伟